

Proletari din toate țările, uniți-vă!



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIII
XVIII Nr. 3542

Sîmbătă
4 martie
1961

4 pag. 20 bani

În întîmpinarea alegerilor



publica Populară Romîna.

Sub conducerea înțeleaptă a partidului, poporul nostru a obținut într-adevăr victorii istorice în construirea vieții sale noi. El și-a dobîndit pentru prima oară în cursul zburcimatei sale istorii adevărata independență națională, a făruiat statul de democrație-populară, stat al celor ce muncesc, a construit baza economică a socialismului și a înlăturat pentru totdeauna exploatarea omului de către om.

Succesele obținute în construcția bazei economice a socialismului ies puternic în evidență dacă ne referim chiar numai la realizările din Valea Jiului. Astăzi orașul regional Petroșani produce mai mult cărbune decît producă întreaga industrie carboniferă a Romîniei burghezo-mosierești în 1938, produce mai multă energie electrică și mai multe fire de mătase artificială. Un singur oraș mai mult decît în trecut întreaga țară!

Oamenii muncii din patria noastră și alături de ei și oamenii muncii din Valea Jiului se pregătesc, în aceste zile, pentru a da un și mai mare avînt muncii lor creatoare, pentru a dezvoltă succesele obținute în întîmpinarea alegerilor. Ei dezbat cu deosebit interes Directivele C.C. al P.M.R. cu privire la criteriile de bază ale organizării întrecerii socialiste în cinstea glorioasei aniversări a partidului și se pregătesc pentru a întîmpina acest eveniment cu noi victorii în activitatea politică și în muncă.

Trăiască victoria în alegeri a Frontului Democrației Populare!

Trăiască Partidul Muncitoresc Român, neobosit luptător pentru fericirea poporului!

AGENDĂ ELECTORALĂ

Ultimele pregătiri

În întîmpinarea alegerilor de la 5 martie în Valea Jiului se fac ultimele pregătiri. Astăzi se termină în cele 36 de secții de votare montarea cabinelor de vot, se distribuie listele de alegători președinților secțiilor de votare, precum și alte materiale electorale care

să asigure desfășurarea în bune condițiuni a alegerilor.

Tot în cursul zilei de azi se vor distribuie comisiilor electorale buletinele de vot pentru cei peste 74.000 alegători care în cursul zilei de mîine se vor prezenta în fața urnelor de vot.

„Iar e țara-n sîrbătoare”

Așa se intitulează programul brigăzii artistice de agitație a clubului muncitoresc al sindicatelor din Petrila care a fost prezentat în cinstea alegerilor de la 5 martie în mai multe localități din Valea Jiului. Printre altele programul brigăzii cuprinde o scenetă care înfățișează aspecte din alegerile din trecut și de astăzi, cîntece și muzică

ușoară interpretată de orchestra clubului, dansuri populare romînești și maghiare, recitări strîns legate de campania electorală.

În cursul zilei de ieri brigada artistică de agitație a clubului din Petrila a făcut ultimele repetiții la programele pe care urmează să le prezinte în ziua alegerilor la secțiile de votare.

Propunerile devin șapte

La întîlnirile care au avut loc între candidații de deputați în alegerile de la 5 martie și cetățenii din Valea Jiului s-au făcut numeroase propuneri menite să ducă la o mai bună gospodărire și înfrumusețare a localităților. În orașul Vulcan, de pildă, s-au făcut 362 propuneri dintre care multe au și fost îndeplinite. S-au adus astfel îmbunătățiri iluminatului public de pe străzile Oituz și Malinowski înlocuindu-se stîlpii necorespunzători, s-a mărit numărul becurilor. În strada Ciobanilor s-a construit un pod din lemn, au fost zugrăvite două blocuri din Paroșeni, au fost curățate subsolurile blocurilor din Vulcan, punindu-se totodată în funcțiune spălătoriile. În cursul zilelor trecute s-au verificat instalațiile de

baie din blocurile orașului, montîndu-se totodată 60 cazane noi.

În comuna Iscroni s-a propus, printre altele în adunările populare, să se construiască o școală de 7 ani. De menționat că pentru acest lucru, cetățenii au transportat deja 15 m.c. balast și 20 m.c. piatră pentru fundație. Prin măsurile luate de comitetul executiv al sfatului popular s-a preconizat ca noua școală să fie terminată încă în cursul acestui an.

În Livezeni o bună parte din propunerile făcute cu ocazia întîlnirilor între candidații de deputați și alegători au și devenit fapte. La școala de 4 ani, de exemplu, a fost săpată prin muncă voluntară a cetățenilor o fîntină adîncă de 4 m. în care s-au introdus tuburi de beton.

Adunarea alegătorilor din circumscripția „Grivița Roșie”

În Sala Sporturilor Floreasca a avut loc vineri după-amiază o mare adunare a alegătorilor din circumscripția electorală „Grivița Roșie”, unde candidează tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej pentru alegerile de deputați în Marea Adunare Națională.

Cu mult înainte de începerea adunării, sala devenise neîncăpătoare. Alături de miile de alegători din circumscripția „Grivița Roșie” — reprezentanți ai gloriosului detașament de ceferiști, intelectuali, ostași, femei, tineri — au venit să ia parte la adunarea de încheiere a campaniei electorale mii de oameni ai muncii din întreaga Capitală.

În sală domnea o atmosferă de mare însuflețire. Se auzeau urale și lozinci scandate îndelung în cinstea Partidului Muncitoresc Român, a guvernului Republicii Populare Romîne, pentru victoria în alegeri a Frontului Democrației Populare.

La apariția conducătorilor partidului și statului, în sală au izbucnit aplauze puternice și îndelungate. Au răsunit minute în șir ovații în cinstea Partidului Muncitoresc Român, a Comitetului său Central în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.

În prezidiul adunării au luat loc tovarășii: Gheorghe Gheorghiu-Dej, Chivu Stoica, Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Nicolae Ceaușescu, Alexandru Drăghici, Ion Gheorghe Maurer, Alexandru Moghioroș, Atanase Joja, Florian Dănălahe, Dumitru Diaconescu, precum și cetățeni din circumscripția electorală „Grivița Roșie”: Liviu Constantin, prim-secretar al Comitetului raional P.M.R. „Grivița

Roșie”, Ion Zamfir, președintele Sfatului popular al raionului „Grivița Roșie”, Alexandru Codescu, Erou al Muncii Socialiste, Marin Petre, președintele Comitetului sindicatului de la Atelierele „Grivița Roșie”, Paraschiva Scurtu, țesătoare la Intreprinderea textilă „Dacia”, Ioana Drăgătou, învățătoare, Vasile Toader, director al Uzinelor metalurgice Grivița, Ion Mitrea, mecanic de locomotivă, Maria Hagi, casnică, Teodor Rogoz, șef de sector la Atelierele „Grivița Roșie”, Maria Nanu, muncitoare la „Electrofar”, Grigore Niță, prim-secretar al Comitetului U.T.M. „Grivița Roșie”.

Adunarea a fost deschisă de tov. Florian Dănălahe, președintele Consiliului orașenesc București al F.D.P., care a dat cuvîntul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Întîmpinat cu îndelungi urale și aplauze a luat cuvîntul tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Asistența a urmărit cuvîntarea cu o deosebită atenție. În repetate rînduri, cuvîntarea a fost subliniată de aplauzele însuflețite, îndelungate prelungite, ale participanților.

Asistența a ovaționat îndelung pentru Partidul Muncitoresc Român, pentru Comitetul său Central în frunte cu tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, pentru guvernul R.P. Romîne, pentru victoria în alegeri a Frontului Democrației Populare. Adunarea a aclamat puternic pentru întărirea continuă a unității lagărului socialist, pentru prietenia de nezdruccinat cu Uniunea Sovietică și celelalte țări socialiste, pentru victoria cauzei păcii în lume. (Agerpres)

Nou record de producție la mina Uricani!

Au trecut doar trei zile de muncă din luna martie și întreaga atenție a minerilor Văii Jiului se îndreaptă spre cea mai nouă mină a bazinului — mina Uricani, creație a regimului nostru. Harnicii mineri de aici au realizat o producție record în prima zi din martie, record pe care l-au întrecut cu mult în cea de a doua zi de muncă. LA 2 MARTIE — ZI

DE PRODUCTIE MARITA IN CINTEA ALEGERILOR — MINERII DE LA URICANI AU PRODUS 1.777 TONE DE CARBUNE COCSIFICABIL CU UN PROCENTAJ DE CENUȘĂ CU CIRCA 2 LA SUTA SUB NORMA ADMISĂ. PENTRU FIECARE POST PRESTAT PE MINĂ S-A EXTRAS CIRCA 1.690 TONE DE CARBUNE. IN LUNA MARTIE MINERII DE LA URICANI MUNCESC CU UN RANDAMENT CU APROAPE 70 LA SUTA MAI MARE CA IN 1955.

Candidați ai Frontului Democrației Populare



Minerul fruntaș COSMA REMUS de la Aninoasa, candidează în circumscripția electorală nr. 93 a Sfatului popular al orașului regional Petroșani.



MOLDOVAN ELEONORA, președinta comitetului orașenesc al femeilor din Vulcan, candidează în circumscripția electorală nr. 134 a orașului regional Petroșani.



KAPELAR ALADAR, șeful autobazei I.R.T.A. Petroșani, candidează în circumscripția electorală nr. 10 a Sfatului popular al orașului regional Petroșani.



BORA AUREL candidează în circumscripția electorală nr. 141 a orașului regional Petroșani și în circumscripția electorală comunală nr. 1—Isroni.



Tehnicianul POPESCU MIRON, secretarul organizației de bază de la U.E. Vulcan candidează în circumscripția electorală nr. 6 a orașului Vulcan.



MOJOATCA ELENA, țărancă muncitoare, participantă de frunte la munca obștească candidează în circumscripția electorală nr. 3 a Sfatului popular al comunei Isroni.

URMIND ÎNDEMNUL PARTIDULUI

Valorificarea superioară a masei lemnoase — preocuparea întregului colectiv

Lemnul este unul din marile bogății ale Văii Jiului. Sute și sute de muncitori forestieri muncesc cu abnegație în locurile greu accesibile pentru a exploata lemnul, punând la dispoziția economiei naționale o materie primă prețioasă.

Citind Directivele partidului, muncitorii și tehnicienii forestieri din Valea Jiului au înțeles și mai profund necesitatea de a îmbunătăți continuu valorificarea la un nivel tot mai înalt a masei lemnoase exploatare, scoaterea din lemnul brut a unei cantități sporite de lemn de lucru utilizabil și reducerea la minimum a pierderilor.

Strădanile noastre au dat rezultate frumoase anul trecut. Astfel, planul de producție al întreprinderii a fost îndeplinit și depășit la toate sortimentele, productivitatea muncii a crescut cu 6 la sută, s-au obținut beneficii în valoare de 227.000 lei.

Pentru traducerea în viață a Directivelor, colectivul întreprinderii forestiere Petroșani a pre-

conizat o seamă de măsuri care să asigure o bună valorificare

a masei lemnoase, noi succese în producție. Astfel, la parchetele Gîrbovului, Pîriul Maurului, Pietroasa, Sohodol, Răscăala, Purcaru și Bilele, se va scoate 50 la sută numai bușteni de fag de gater și derulaj, în afară de celelalte sortimente, ceea ce va ridica procentul la valorificarea în lemn de lucru la cca. 65 la sută. Vor fi extinse larg metodele de muncă înaintate: brigăzi complexe cu acord global, școlul mecanic al lemnului prin funiculare Wissen și Mineciu, ceea ce ușurează munca și evită deteriorarea lemnului scoțindu-l în forma rotundă, sortirea și marcarea se vor face sus la gurile de exploatare.

Ca urmare a măsurilor ce le-am luat, colectivul întreprinderii noastre va da anul acesta peste plan 6.500 m.c. lemn de sortimente superioare, va realiza 700.000 economii peste plan iar în cadrul acțiunii de refacere a patrimoniului forestier va însămînța 750 ha. teren.

— Ce putem face să obținem zilnic tot mai mult cărbune? Aceasta-i tema discuției între șeful sectorului III Tenczler Ștefan, brigadierul fruntaș pe bazin Belu Sabin și minerul Grigore Gheorghe.

ÎNTECEREA CELOR DOUĂ COLECTIVE

Când a auzit că mina Vulcan a câștigat drapelul de mină fruntașă pe bazin cu o mică diferență de puncte față de Petrila, inginerul Nicorici Nicolae șeful petrilienilor a fost puțin mîhnit. I-a trecut însă repede. În definitiv și-a spus el, vulcănenii au fost mai buni, merită toată cinstea. Timpul

mină s-a declarat prima zi de producție mărită în întîmpinarea alegerilor. În toate abatajele, la Gantz, ca și la Gagyi, la Hunyadi, la Năcoară, Bîjete, la Negrescu, Bordea, Moraru, peste tot cuvîntul de ordine a fost: cărbune cât mai mult și cât mai bun! Și cărbune s-a dat într-adevăr mult în

gal pentru cele două mine. Azi erau cu ceva „peste” vulcăneni, mîine le-o luau înainte cei din Petrila.

A venit ziua de 28 februarie. Despre producția mărită știau și unii și alții. Întreaga suflare a minei Petrila a muncit atunci ca niciodată înainte. La ora 12 din zi erau extrase peste 1200 tone de cărbune, adică atît cît se dădea înainte în vreo 14 ore de muncă! Și pînă atunci la Enache Chiriță, la Mihai Ștefan, la Peter Moise, la Cristea Nicolae, Nistoreanu Gheorghe, Bartha Francisc, la Coțoară Victor se obțineau randamente cu mult peste sarcina de plan, dar în acea ultimă zi de februarie zăgazarile cărbunelui cedaseră în toate abatajele.

La întîi de mărțisor, dimineața, s-a făcut socoteala muncii. Pe mină s-au dat 3.627 tone de cărbune peste plan! Minerii sectorului I au dat cărbune cît pentru aproape două planuri zilnic, cu peste 30 la sută și-au depășit sarcinile și cei de la sectorul II, de la III. Pe mină s-a muncit atunci cu un randament zilnic de peste 1.700 tone de cărbune pe post!

Nici cei de la Vulcan nu s-au lăsat mai prejos. Ei au extras 2766 tone de cărbune, nou record pe mină, au obținut un randament de circa 1.250 tone pe post. Cu toate acestea graficul marii întreceri a inclinat spre Petrila.

Doar 3 zecimi de procent le mai trebuia celor din Vulcan pentru a fi la egalitate. Mari amatori de sport vulcănenii și-au zis: — Ne-au luat cum s-ar spune, la șprîntul final, dar asta nu spune mare lucru. Noi acum avem să deschidem frontale noi și atunci să vorbim... dacă se vor mai încumeta petrilienii să se măsoare cu noi?!

Adevăratul cîștigător al întrecerii...

...Este însă economia noastră națională, care din această întrecere dîrză a primit peste plan în februarie de la cele două mine 14.781 tone de cărbune de bună calitate. Asta-i lucrul cel mai de seamă! Și va mai primi peste plan încă multe mii de tone de cărbune, deoarece și unii și alții au hotărît să continue întrecerea. În definitiv nici trei săptămîni nu a durat această primă etapă de întrecere și pînă la sfîrșitul anului... Atunci se va vedea cine a fost mai tare! În întîmpinarea alegerilor este însă un succes deosebit!

GH. DUMITRESCU



— Ce putem face să obținem zilnic tot mai mult cărbune? Aceasta-i tema discuției între șeful sectorului III Tenczler Ștefan, brigadierul fruntaș pe bazin Belu Sabin și minerul Grigore Gheorghe.

insă va decide pe viitor. I-a spus tovarășului Cotoș Iosif șeful minei Vulcan:

— Ioșca-baci, de data asta ne-ați luat-o înainte. Vedem noi pînă la ziua alegerilor cine pe cine va întrece. Avem poziții faine de cărbune!

— Nu uita că și noi știm să dăm cărbune. Dacă ții neapărat să ne măsurăm forțele, hai și ne-om întrece. Termen pînă la 1 martie. Dă mina colea... Da să știi că nu va fi deloc ușoară întrecerea!

...Cele de mai sus s-au petrecut către mijlocul lui februarie. De atunci toți minerii celor două mine au pornit o întrecere dîrză. La numai două zile după începerea acestei întreceri, se părea că petrilienii stau mai bine. Aveau 109,1 la sută îndeplinire de plan, pe cînd la Vulcan planul era îndeplinit doar în proporție de 108,4 la sută. Despre întrecerea celor două colective au aflat toți minerii din Valea Jiului. Zilnic, dispecerul combinatului era asaltat cu întrebări despre mersul întrecerii.

Prima încercare...

...de a schimba mersul întrecerii în favoarea lor au făcut-o vulcănenii la 17 februarie. Atunci, pe

ziua aceea: 2608 tone, producție record pentru mina Vulcan! Cu o zecime erau mai sus la plan cei de la Vulcan față de petrilieni. În dimineața zilei următoare tov. Cotoș a primit un telefon:

— Vreți să spuneți că ne-ați luat-o înainte? Mai sînt zile pînă la 1 martie! La telefon era inginerul Nicorici. Succesul vulcănenilor i-a cam pus pe gînduri pe cei de la Petrila. În abataje, la planaj, peste tot minerii despre asta vorbeau. În biroul șefului de exploatare s-a prezentat atunci o adevărată delegație de mineri. S-au sfătuit îndelung cu șeful minei, cu inginerii de la sectoare și au decis să facă o...

...A doua încercare

Petrilienii și-au analizat posibilitățile. La 28 februarie în ultima zi a lunii vor da cum se spune lovitură de grație: o producție ne mai întîlnită la mină. Zilele s-au scurs una după alta, graficul întrecerii menținîndu-se aproape e-

Bonificații de calitate, 3 lei pe tona de cărbune

În luna februarie minerii de la Aninoasa și-au depășit planul cu peste 750 tone de cărbune, cantitate din care peste 90 la sută a constituit contribuția minerilor de la sectorul I. Colectivul și-a îndreptat atenția deopotrivă spre creșterea cantității de cărbune extras dar și spre îmbunătățirea continuă a calității cărbunelui. Astfel

în februarie, procentul de cenușă în cărbunele de la Aninoasa a fost cu 0,2 la sută sub norma admisă. De asemenea și procentele de umiditate și granulație au fost sub cele stabilite. Ca urmare, mina beneficiază de o bonificație de aproximativ 3 lei pentru fiecare tonă de cărbune trimisă la prepararea Petrila.



Crăcunostin Petru este acar la cabina 5 de la Triajul C.F.R. Petroșani. Conștient de munca sa el asigură siguranța circulației trenurilor în sectorul său. ÎN CLISEU: Tinărul acar Crăcunostin Petru în timp ce lucrează la întreținerea instalațiilor de cale încredințate lui.

Cinci drapele — o singură semnificație



Nu că ar fi supărăcioși, dar așa-s minerii: cam scumpi la vorbă și aprigi la treabă. Iar de cumva îi descoși să spună ceva despre realizările lor, apoi se fac și mai zgîrciți la vorbă. Modestia e doar o calitate a minerilor. Asta, bineînțeles, cînd e luat omul la individual, dar cînd e vorba de realizările colective atunci oricare te pune în cunoștință de cauză.

Mai deunăzi, un miner din sectorul III de la Petrila s-a luat la „barță” cu unul de la II. De fapt „rivalitatea” între secșoarele lor durează de multă vreme. Cînd sectorul II era fruntaș pe mină, apoi și sectorul III trebuia să fie pe locul II în întrecere. Acum însă balamă înclină spre sectorul III.

— Ehei feciorule, brigăzi ca în sectorul nost' mai rar, Una și una. Una-te la a lui Belu Sabin,

știi ăia de au învățat de la Ce-rușă cînd a plecat la pensie. Cînd ar fi zis că el, un „fînc” în ale mineritului, o să cîștige drapelul de brigadă fruntașă pe Vale? Și iacă a făcut-o! Apoi brigada lui Cișlaru? A dat cărbune mult de a ieșit fruntaș în întrecerea pe profesii. De nu crezi du-te de vezi drapelul din biroul sectorului — încheie un miner din sectorul III.

— Cred, cum să nu cred. Dar dumneuta, baci-Simioane, vorbești de parcă numai în sectorul III ar fi brigăzi bune. Ia te uita pe grafic și să vezi cum muncesc și cei de la II. Iacă brigada lui Păsărică Nicolae a dat în două decade din februarie 227 de tone de cărbune peste plan. Bine stau și brigăzile lui Michiev Gheorghe, Firoriu Ioan și încă multe altele.

— Așa-i nu zic nu, dar noi zai avem și drapelul de sector fruntaș pe mină. Asta înseamnă că toți minerii, tehnicienii și inginerii au muncit bine.

— Lasă, nu te mai lăuda. O să vedem noi cînd se găte trimestrul I...

— Da ce crezi, frate, că noi stăm cu miinile la spate? De vreți să ne întreceți trebuie să vă încetărămbați tare. Și de drapelul de brigadă de muncă patriotică fruntașă pe Vale ce zici?

— Aici îți dau dreptate. Tinerii din sectorul II au lăsat-o un pic mai moale. Află însă că acum is puși pe fapte mari și nu scrie nici unde că sînteți de neîntrecut.

Discuția a mai continuat și pe galerie pînă cînd s-au despărțit, mergînd fiecare spre locul lui de muncă. Baci-Simion n-a mai apucat să vorbească despre cel de-al cincilea drapel ce împodobește biroul sectorului. La drept vorbind nici nu era nevoie. Cele cinci drapele au o singură semnificație; toate vorbesc de hărnicia și priceperea cu care muncește colectivul sectorului III al minei Petrila.

D. CRIȘAN

VIATA INTERNATIONALA

Presă engleză protestează împotriva instalării de baze americane

LONDRA 3 (Agerpres). Într-un articol redacțional, săptămânalul englez „Tribune” cere ca baza plutitoare americană „Proteus” destinată submarinelor înarmate cu rachete „Polaris” să facă cale întoarsă spre S.U.A.

Această bază plutitoare reprezintă o parte din Pentagonul american, se spune în articol. Submarinele pe care le va deservi sînt instrumentele strategiei nucleare americane. Nu vrem ca rachete „Polaris” să se aște aici. În interesul Angliei, în interesul poporului american declarăm: „Proteus” cară-te acasă!”

Săptămânalul „Peace News” scrie „că pentru Scoția și pentru întreaga lume ar fi mai bine dacă „Proteus” și toate submarinele înzestrate cu rachete „Polaris” s-ar îneca nelăsînd nici o urmă împreună cu încărcătură lor aducătoare de moarte”.

Critici la adresa conducerii partidului laburist

LONDRA 3 (Agerpres). Într-un articol publicat în săptămânalul „Tribune” laburistul M. Foot, membru al parlamentului critică conducerea de dreapta a partidului laburist în frunte cu Gaitskill pentru că a refuzat ca în recenta declarație a partidului în legătură cu problemele apărării să includă cererea ca Occidentul să-și ia obligația de a nu folosi primul arma nucleară.

Ca rezultat al strategiei nucleare a guvernului englez pe care o sprijină conducerea de dreapta a partidului laburist avertizează M. Foot, „noi sîntem în situația că putem comite o îngrozitoare crimă și putem comite o nemaipomenită neghobie folosind această armă primă, atrăgînd prin aceasta asupra noastră catastrofe de neconceput”.

Declarația Partidului Muncii din Guatemala

TEGUCIGALPA, HONDURAS 2 (Agerpres). Corespondentul agenției Presa Latina anunță că Partidul Muncii din Guatemala, care a fost pus în ilegalitate de guvernul dictatorial al lui Ydigoras Fuentes, a publicat o declarație condamnînd pregătirile care se fac pe teritoriul guatemalez în vederea unei agresiuni armate împotriva Guinei.

Declarația subliniază că Ydigoras Fuentes a prezentat ministrilor de afaceri externe ai anumitor țări din America Latină propuneri privind „o acțiune comună împotriva Guinei”. Partidul muncii arată că Fuentes a făcut tot posibilul pentru pregătirea unei asemenea agresiuni.

O importantă dezvoltare a senatorului american Morse

NEW YORK 2 (Agerpres). Vorbînd la 1 martie la Boise, statul Idaho, senatorul Wayne Morse, fost delegat al S.U.A. la sesiunea Adunării Generale a O.N.U. din toamna trecută, a declarat că politica dusă de S.U.A. în O.N.U. a adus prejudiciu Statelor Unite deoarece această politică a sprijinit colonialismul.

„Într-o chestiune după alta, a spus Morse, am primit instrucțiuni din partea Departamentului de Stat să mă abțin de la vot

Protestul adresat de guvernul japonez Statelor Unite

TOKIO 3 (Agerpres). Guvernul japonez a adresat un nou protest guvernului S.U.A. în legătură cu boicotarea tot mai intensă în S.U.A. a mărfurilor japoneze. În nota de protest se arată că boicotarea mărfurilor japoneze constituie o încălcare a tratatului de „prietenie, comerț și navigație”, încheiat între Japonia și S.U.A., precum și a altor acorduri.

Ziarul „Yomiuri” scrie la 2 martie că anul acesta nu există speranțe că relațiile comerciale dintre Japonia și S.U.A. se vor

Evoluția stațiunii interplanetare automate

MOSCOVA 3 (Agerpres). Prelucrarea rezultatelor măsurărilor asupra traiectoriei, obținute stabilindu-se în mai multe rînduri legătura cu stațiunea interplanetară automată sovietică confirmă că stațiunea continuă mișcarea spre planeta Venus pe o traiectorie apropiată de cea stabilită prin calcul.

La 3 martie 1961, ora 12,00 (ora Moscovei), stațiunea s-a aflat la o distanță de 6.683.600 km. de suprafața Pămîntului deasupra unui punct avînd coordonatele de un grad, 15 minute latitudine sudică și 69 grade, 30 minute longitudine estică. Viteza cu care stațiunea interplanetară se va depărta de pămînt va fi la această dată de 4.166 metri pe secundă.

Prelucrarea informațiilor tele-

metriche a arătat că sistemele și agregatele stațiunii în timpul stabilirii legăturii cu stațiunea au funcționat normal. S-a constatat că temperatura și presiunea din interiorul stațiunii se aflau în limitele stabilite prin calcul, iar bateriile solare asigurau funcționarea normală a surselor chimice generatoare de curent, sistemul de orientare solară funcționa normal.

La 27 februarie 1961 nu s-a reușit să se stabilească legătura cu stațiunea interplanetară automată.

În zilele următoare cînd stațiunea se va afla într-o zonă de vizibilitate directă de pe teritoriul Uniunii Sovietice vor continua lucrările în vederea stabilirii legăturii prin radio cu stațiunea interplanetară automată.

CIOCNIRI LA ORAN

PARIS 3 (Agerpres). La 2 martie, în orașul algerian Oran, colonialiștii și partizanii lor au organizat o demonstrație. Demonstrații au ieșit pe străzi strigînd „Algeria franceză”. Ei au înlăturat cordonul poliției care le bara drumul și au organi-

zat o adevărată vinătoare împotriva cetățenilor arabi aflați în cartierul în care a avut loc demonstrația. După cum relatează corespondentul din Oran, al agenției France Presse, în urma ciocnirilor care au avut loc cîteva persoane au fost rănite între care o persoană a fost rănită grav.

CUBA Ingrozitoare crimă a contrarevoluției

HAVANA 3 (Agerpres). Ingrozitoare crimă a contrarevoluției — lansarea unei bombe la colegiul „Academia Nobel” din Havana, în urma căreia numeroși studenți și profesori au fost răniți — a stîrnit protestul plin de mînie al poporului cuban. În întreaga țară au avut loc mitinguri ale oamenilor muncii care au înfierat cu mînie pe teroriști și pe inspiratorii lor.

La chemarea Confederației oamenilor muncii din Cuba și Fe-

derăției universitare a studenților, în apropierea clădirii colegiului „Academia Nobel” a avut loc o mare manifestație a studenților și un miting de protest împotriva provocărilor contrarevoluționare și împotriva actelor teroriste. Reprezentanții studenției, reprezentanții Confederației Oamenilor Muncii din Cuba și ministrul Învățămîntului, Armando Hart, care au luat cuvîntul la miting, au demascat activitatea criminală a preoților catolici reacționari și a unor profesori din școlile și colegiile particulare, care încearcă să înspire elevilor ură față de revoluție și față de transformările din Cuba. Vorbitorii au subliniat că majoritatea covârșitoare a elevilor din școlile și colegiile particulare se pronunță cu hotărîre împotriva contrarevoluționarilor.

Ministrul Învățămîntului, Armando Hart, a declarat că revoluția a manifestat răbdare față de activitatea provocatoare a reacțiunii catolice în instituțiile particulare de învățămînt. Fiecărei acțiuni agresive a acestora, a subliniat el, revoluția îi va răspunde prin măsuri revoluționare.

Prăbușirea unui avion englez

LONDRA 3 (Agerpres). La 2 martie, în apropierea litoralului de vest al Angliei s-a prăbușit în mare un avion al forțelor aeriene militare engleze. Nu se știe care este soarta pilotului.

Se intensifică lupta antisegregativistă în S. U. A.

ZURICH 3 (Agerpres). „Demonstrațiile din jurul sediului O.N.U. au constituit pentru negrii americani un simbol al îmbinării luptei din Africa neagră cu lupta pentru drepturi egale în America” — scrie ziarul elvețian „Die Tat” într-un articol în care se ocupă de intensificarea luptei antisegregativiste din Statele Unite. După cum arată ziarul, „în ultimul timp, în cartierul negrilor din New York, Harlem, a pătuns o nouă conștiință determinată de trezirea la viață a popoarelor africane”. Ziarul relevă că negrii din Statele Unite își dau tot mai mult seama de „discordanța existentă între declarațiile făcute la Națiunile Unite de unii reprezentanți ai puterilor occidentale în legătură cu sprijinul acordat idealurilor națunilor tinere și faptul că a-

Chemările Secretariatului C.C. al P.C. din Japonia

TOKIO 3 (Agerpres). „Să întărim frontul unit al forțelor patriotice din țară în lupta pentru pace, independență, democrație și neutralitate! Să creăm un guvern democratic de coaliție care să lichideze tratatul militar japono-american”, se spune în chemările Secretariatului Comitetului Central al P.C. din Japonia, publicate în ziarul „Akabata”.

Aceste chemări au fost adresate poporului japonez de Partidul Comunist din Japonia cu prilejul începerii campaniei de primăvară a oamenilor muncii în apărarea drepturilor lor vitale. Partidul face apel la forțele democratice să-și unească eforturile în lupta pentru lichidarea alianței militare cu S.U.A., pentru lichidarea bazelor militare americane aflate în Japonia, pentru înapoierea insulelor Okinawa și Oga-

savara ocupate de forțele armate ale S.U.A. P.C. din Japonia cheamă la intensificarea luptei pentru normalizarea relațiilor japono-chineze și pentru semnarea tratatului de pace cu Uniunea Sovietică. P.C. din Japonia protestează cu hotărîre împotriva amestecului străin în treburile interne ale laosului, împotriva acțiunilor criminale ale imperialiștilor în Congo.

Chemînd clasa muncitoare la luptă pentru îmbunătățirea condițiilor de trai ale oamenilor muncii, partidul arată că oamenii muncii din Japonia trebuie să zădărnicească planul capitalist de „raționalizare a producției” care duce la concedieri în masă și la intensificarea muncii, trebuie să obțină majorarea salariilor, stabilirea unui minim garantat de salarizare și micșorarea zilei de lucru.

Lupta antifranchistă ia amploare

PARIS 3 (Agerpres). La Paris se primesc tot mai frecvent știri despre protestele opiniei publice spaniole împotriva persecutării de către poliție a celor care se opun regimului lui Franco.

Potrivit relatărilor presei pariziene, profesorii Facultății de drept de la Universitatea din Barcelona au cerut ministrului Învățămîntului să reprimească pe Enrique Terno Galvana, profesor de drept la universitatea din Salamanca, destituit pe motive politice. Profesorii au protestat de

asemenea, energic împotriva „epurărilor din motive politice” în rîndurile corpului didactic, care continuă în întreaga țară.

După cum relatează corespondentul din Barcelona al agenției France Presse, autoritățile franchiste au deferit justiției 29 de membri ai „Partidului de stînga din Catalonia” acuzați de „propagandă subversivă”. Vinovăția lor n-a putut fi dovedită și cele 29 de persoane au fost achitate deși procurorul a cerut condamnarea lor la închisoare pe terme- ne variînd între doi și patru ani.

Prima plenară națională a sindicatelor din Columbia

BOGOTA 3 (Agerpres). În zilele de 30 și 31 martie unează să aibă loc prima plenară națională a sindicatelor din Columbia. Plenara va studia problemele fundamentale care afec-

tează interesele muncitorilor și țărănilor columbieni, și înosebi privind convocarea unui congres sub lozincă unității la care, după cum se prevede, vor lua parte delegații ai organizațiilor care fac parte din cele două uniuni sindicale din Columbia, Confederația oamenilor muncii din Columbia și Uniunea oamenilor muncii din Columbia. De asemenea, congresul va discuta măsurile împotriva șomajului tot mai accentuat, reforma agrară, reforma legislației muncii etc.

Prima plenară națională a sindicatelor se va întruni într-un moment cînd sporește costulul vieții accentuează pauperizarea oamenilor muncii, cînd au loc concedieri în masă ale muncitorilor.

„Poziția” lui Williams...

LEOPOLDVILLE 3 (Agerpres). Luînd cuvîntul la 2 martie, în cadrul unei conferințe de presă la Leopoldville, M. Williams secretar de stat adjunct al S.U.A. pentru problemele africane s-a pronunțat de fapt împotriva dezarmării bandelor lui Mobutu și Chombe.

După cum transmite din Leopoldville corespondentul agenției France Presse, Williams a declarat că dezarmarea așa-numitelor „armate naționale congoleze” trebuie să se înlătuască „numai în caz extrem”.

Răspunzînd la o întrebare în legătură cu prezența belgienilor în Congo Williams a declarat că prezența unora dintre ei este, fără îndoială, justificată și utilă.

PROGRAM DE RADIO

5 martie

PROGRAMUL I. 7,30 Muzică, 8,30 „Tinerețe fericită” — emisiune pentru tineret, 9,30 Interpreti romini de muzică ușoară, 10,15 Soliști și formații de muzică populară din diferite regiuni ale țării, 11,30 Din poezia noastră contemporană, 12,35 Din cele mai cunoscute melodii de muzică ușoară românească, 13,10 De toate pentru toți, 14,25 Formații muzicale care au luat ființă în anul puterii populare, 15,00 Concert de valsuri, 15,30 Muzică din opere, 16,15 Cîntece de alegori, 17,40 Soliști și formații artistice de amatori, 18,25 Formații de muzică ușoară din țara noastră, 19,30 Muzică ușoară de compozitori sovietici, 20,25 Muzică de dans, 21,15 Din muzica populară a țărilor socialiste. PROGRAMUL II. 12,30 Din muzica popoarelor sovietice, 13,00 Concert de prînz, 15,00 Emisiune literară, 15,35 Cîntă orchestra de estradă a Radioteleviziunii, 16,30 Vorbește Moscova! 17,15 Concert de estradă, 18,30 Interpreti romini de muzică de operă, 19,10 Muzică ușoară, 20,30 Concert de muzică populară românească și a minorităților naționale, 21,15 Muzică de dans.